

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

民警建立失物联系群 帮群众找回遗失物品

记者 张敏 文/图

公交车是市民经济便捷的出行工具,一些匆忙的乘客在乘坐公交车时丢失个人物品情况屡见不鲜。...

高效快速 钱包失而复得仅1小时

12月11日上午10时许,91岁高龄的老大爷张伯初焦急地来到南津街派出所报警,称自己的一个黑色钱包丢失在公交车上,包内装有1000多元现金和妻子文秀荣的医保卡、存折等物品。...



钱包失而复得,张伯初送上锦旗表感谢

激动不已,随即,按照与调度人员的商定,彭勇陪着张伯初来到市政局公交车站,等候从客运中心开往合川火车站的渝A00107客车。...

为民情怀 建立失物联系群

通过“南津街派出所、合瑞客运公司失物联系微信群”快速帮助失主找回。...

到物品的例子还有很多。说起建立该群的初衷,彭勇告诉记者,这源自他乘坐公交车时的细心观察。...

时收集、发还遗失证件物品的目的;利用会议、微信和印制发送“温馨提示”等各种形式,向公交车、出租车、网约车驾驶员宣传“收集、发还遗失证件物品”举措。...

成绩斐然 半年让80余件遗失物完璧归赵

此项工作开展以来,南津街派出所与合瑞客运公司紧密协作,采取现场认领、顺路送还、邮寄快递等多种方式,发还各类遗失证件、现金及物品80余人次。...

量的积累带来质的飞跃。目前,彭勇逐渐摸索出了一套精准查找失主的方法,同时也向身边的同事积极交流经验做法,更加高效精准地服务市民。...



(上接12月15日3版)

几番辗转暂设桂林

1938年9月,武汉即将沦陷。在这紧要关头,中共在武汉的机构必须尽快转移。1938年9月25日,中央书记处致电尚在武汉的凯丰、叶剑英、董必武:“组织上依长江局原定之中原局、东南局、南方局、重庆党报委员会及中共代表团五个方面布置”。...

情势已是刻不容缓。周恩来于六届六中全会开幕的第二天,便匆匆赶回武汉,指挥中共驻汉机构的转移。根据中央的指示,董必武提前赴渝,率党报委员会和新华日报沿长江西上,转移至重庆进行出版发行;叶剑英率八路军办事处人员南下入湘,先到长沙,后到衡阳;黄文杰则到广东,布置武汉失陷后广东、香港等地党的工作。...

武汉失陷的当天傍晚,周恩来乘坐着国民政府配给他的“雪佛兰”轿车,经汉宜公路向长沙转移,赶到长沙时,却遇长沙大火,整个古城一片火海,恐怖的阴霾笼罩着整座城市。周恩来不顾安危与疲劳,立即指挥尚在长沙的八路军办事处和国民政府军事委员会政治部第三厅工作人员救火赈灾。...

由于国民政府军事委员会并未在长沙,中共代表团、八路军办事处和南方局设于长沙也成了不可能。救火赈灾之后,周恩来便率随行人员撤到了衡阳。此前,叶剑英应国民政府军事委员会的要求,为帮助国民党军队举办“南岳游击干部训练班”,已率领武汉八路军办事处部分工作人员先期到达衡阳,设立了八路军驻衡阳办事处。周恩来来到衡阳后,准备在衡阳、零陵、宝庆中择一地设立南方局机构。...

广州、武汉失守后,广西桂林成为中国抗战的大后方据点和重要的交通枢纽。此时,国民政府军事委员会大本营正从湖南向广西桂林转移,蒋介石也提出要在桂林约见周恩来,商谈两党合作事宜。为了随蒋介石行动,周恩来向白崇禧商谈,将八路军办事处设到广西桂林,得到了白崇禧的支持。12月8日,周恩来、叶剑英抵达桂林,迅速设立了八路军驻桂林办事处,由李克农任处长。经过周密部署,秘密的南方局机关就设在八路军驻桂林办事处内。12月10日,周恩来、叶剑英发出通电,称:“周、叶已抵桂,南方局暂设桂林。特此通知。”这一通电的发出,标志着中央关于在长江以南设南方局的指示已付诸实施。...

几经曲折终定重庆

就在南方局向南转移期间,由长江局一分为三的北方局在冀中成立,中原局在豫东成立,东南局在新四军军部成立。周恩来、叶剑英关于在桂林暂设南方局的通电中,其管辖范围内没有包含川康等地党组织。已经到达重庆的陈绍禹、博古、凯丰、吴玉章等便致电中央,提出在重庆设“西南局”,管辖川东、川康、滇、黔等地的中共组织。...

这一提议,中央书记处于1939年1月5日进行了讨论。考虑到因蒋介石在桂林约见周恩来后表示要在重庆与其继续商谈两党合作事宜,周恩来已于1938年12月底从桂林乘飞机抵达重庆,中央书记处便提出,将华南及西南各省合并成立一中央局,改名为“西南局”,由周恩来任书记,其他成员还包括博古、凯丰、张文彬、徐特立、吴玉章、叶剑英、廖承志、吴克坚、邓颖超、刘晓、高文华、董必武等。...

对中央书记处关于设“西南局”的电报指示,周恩来有不同看法。首先,在名称上,称“西南局”名不副实;再者,委员13人分散在各地,开会事极为不便。因此,他在给中央书记处的回电中提出:“名南方局较副实”,建议以北方局为例设常委,“便于议事”。中央书记处对周恩来的提议极为重视,于1月13日致电周恩来等人,批准了“南方局”名称,同意以周恩来、博古、凯丰、吴克坚、叶剑英、董必武6人为常委,以周恩来为书记。但是,中央书记处对于南方局设于何处,没有表示任何意见。...

周恩来接电后,立即召集在重庆的南方局委员会,宣布中共中央南方局正式成立,讨论确定了委员们的组织分工,并于1939年1月16日第一次以南方局的名义致电中央书记处,决定南方局设重庆,桂林设办事处。至此,以周恩来为书记的中共中央南方局在重庆正式成立。但由于抗战初期国共两党的协议,国民党不允许中共在其统治区内建立和发展组织,因此,南方局的成立和存在都是非常秘密的,对外并不公开。...

在重庆成立的南方局,在中共中央领导下,担负起维护国共合作、巩固和发展抗日民族统一战线独特政治使命,恰如在陪都重庆的茫茫雾海之中,为大后方人民升起了一盏指示抗战前途的明灯。

(学习强国重庆学习平台供稿)



中共中央南方局、八路军驻重庆办事处旧址

中药西药可以一起吃吗? 网上流传的抗疫中药方靠谱吗?

张伯礼院士解读疫情热点

新华社“新华视点”记者 张建新 白佳丽

近一周来,奥密克戎病毒来势汹汹,越来越多的人中招变阳。感染过的人会不会反复感染?网上流传的抗疫中药方靠谱吗?中药西药能一起吃吗?针对当下公众关心的热点问题,张伯礼院士接受了新华社“新华视点”记者的专访。

热点一:北京等一些城市感染者数量明显增加,但另外一些城市情况较平稳,导致这种差异的原因是什么?

张伯礼:这种差异与北京人口多、密度大有关,导致疫情传播速度更快。同时,北京本轮疫情的主要毒株是奥密克戎BF.7毒株,与奥密克戎其他变异株相比具有更强的传染性和免疫逃逸能力。这种变异株主要在上呼吸道复制,这意味着感染者容易在说话、咳嗽时造成病毒的传播,进一步促进了病毒的传播。此外,北方寒冷,又值感冒、流感的高发季,更加深了疫情严重的印象。

热点二:感染过新冠的人会不会反复感染?

张伯礼:有些传染病,确实在一次感染后会获得持久甚至终身免疫,比如水痘。而新冠病毒感染与之不同,通过对国内外奥密克戎疫情观察可以得出结论,由于新冠病毒不断发生变异,且有较强免疫逃逸能力,当前流行的奥密克戎毒株具有多个亚型,人体对奥密克戎不同亚型难以建立全面的免疫屏障,在感染新冠病毒之后,少数人有可能还会再次被感染,这方面还需开展更多的研究。

二次感染的情况是因人而异的,要根据感染者当时的免疫力和病毒的强弱程度来考量。一般而言,二次感染与首次感染的症状没有太大区别。如果感染了同一个亚型的病毒,二次

感染的症状会轻于首次感染。因此,即使感染康复后个人防护措施仍应当坚持。

热点三:很多人关心新冠后遗症的问题,这种担忧有必要吗?

张伯礼:是否称为“后遗症”“长新冠”还可以讨论。部分患者在康复期确实还存在一些症状,没有完全恢复。原始毒株和德尔塔毒株所致的感染大约有10%的患者转阴后有此类症状存在。但目前初步观察,奥密克戎毒株引发新冠这类症状风险显著降低,无症状感染者基本无新冠后遗症。奥密克戎感染不可怕,绝大多数感染者可在7-10天内完全恢复。对于新冠“后遗症”,不用过度担忧和恐慌。但由于感染者基数大,患者治愈后出现的一些持续症状,还需要进一步观察研究。

中医讲“瘥后防复”。我们在武汉总结的经验是早期康复、综合康复、自我康复,用中药、针灸、推拿以及传统功法等,能够促进患者愈后,改善乏力、气短等症状。延续新冠康复的经验,发挥中医药在康复方面的特色优势,不断优化康复路径和方法,采取积极的干预措施,让治愈者的身心达到更好的状态。

热点四:中药西药是否可以一起吃?

张伯礼:当前应当呼吁广大民众理性用药、合理用药,切忌病急乱投医以及过量用药。如果被感染,西药退烧药与中药感冒药尽量不要同服,如服用连花清瘟、金花清感、宣肺败毒颗粒等有退热功效的中成药,就不再联合服用布洛芬或对乙酰氨基酚了。其他中药西药如服用也应间隔1小时,避免互相影响。当然若是服用了感冒

类中药,但咽痛明显,可以加服六神丸、清咽滴丸等对症药。同时应把握“中病即止”原则,症状消失后及时停用中药。

中药感冒药也尽量只选一种服用,没必要两三种一起服用,这类药多含有清热解暑类的苦寒药,叠加使用易伤脾胃,不利于愈后。西药退烧药同样如此,选用一种即可,避免联合用药,要注意每日服用剂量不要超标,否则可能会对肝脏带来损伤。

热点五:现在网上流传着很多预防或治疗新冠的中药方,以及一些所谓“很灵”的食补方,您怎么看?

张伯礼:根据中医“三因制宜”的原则,不同的地域、不同的人群、不同的季节防治疾病的方剂都有所不同,需因时因人因地裁方用药,食补也是同样道理。网上流传的这些中药方可能对一部分人起效,但不一定对其他人有效,甚至有反作用。建议用药、食补方宜在医师指导下合理使用。对患者而言,多喝水,多吃富含维生素C的水果、新鲜蔬菜,注意休息,保障睡眠都是重要的。

热点六:接下来疫情感染的走势会怎样?

张伯礼:根据目前国内形势,奥密克戎毒株已在社会面传播,又值冬季流感、普通感冒的高发季,接下来1至2个月会迎来一波流行高峰。新冠肺炎疫情发生以来,我国预防与治疗相结合,中西医并重,中西药并用,新冠肺炎重症率和病死率保持在较低水平。但随着感染基数的不断增大,重症感染者人数也将大概率出现增长。国家有关部门已经部署医疗单位,加强重症救治的床位及医务人员培训工作。尽管新冠病毒呈现致病

力减弱的趋势,奥密克戎变异株依然对老年人和有严重基础性疾病人群的健康产生较大威胁,如何在流行高峰期保护好这些人群是接下来疫情防控的重点工作。

热点七:今年春节具备大家团圆过节条件吗?

张伯礼:国务院联防联控机制“新十条”的发布,让有乡愁的人们有了回家过年的盼头。团圆是中国人对春节最大的期盼,将心比心,将疫情防控工作与暖心服务更好地结合起来,也是我国疫情防控政策优化调整的方向。在疫情新形势下,相信疫情防控部门和各地政府也都在未雨绸缪,因地制宜制定返乡政策,今年大概率是个团圆年。但春运人员迁徙传播风险较高,相关准备工作仍需加强,个人防护意识和措施切不可放松。

热点八:近期不少人因为觉得可能被感染处于焦虑中,您想对他们说什么?

张伯礼:中医常讲七情致病,恐慌焦虑等不良情绪可能导致人体免疫力下降,积极的心态对于预防和治疗疾病都具有非常大的好处,应以应变。与第一代病毒、德尔塔病毒致病性不同,现在奥密克戎感染致病力较弱。平常得感冒、流感不紧张,现在也没有必要紧张,尤其是年轻人更不用紧张。在日常生活中要坚持过去行之有效的防控措施,保持社交距离,正确佩戴口罩,做好手部消毒,注意室内通风,不聚集,少聚餐,规律作息,保证睡眠,防护措施到位,能够对新冠起到有效的预防作用。积极做好情绪平复工作,自我调适,进行如读书、八段锦、太极拳等一些活动,以放松身心。

(新华社天津12月14日电)